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Bu testte 20 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Matematik” bélimune kodlayiniz.

Buna goére asagidakilerden hangisi Akin'in hedef tahtasinda vurdugu kisimlardan birinin rengi degil-
dir?

A) Yesil

Hedef tahtasinin merkez noktasi (-2, 3) koordinatlarindadir.

Her bir halkasinin genisligi 1 birimdir.
Akin bu Hedef tahtasina 3 atis yapiyor.

1. atigta (1, 0) noktasini 2. atista (0, 2) noktasini 3. atista (1, 5) nok-
tasini vuruyor.

B) Turuncu

C) Kirmizi

D) Sar

2. Asagidaki tabloda verilen esitlik; dogru ise karsisina V isareti yanlis ise karsisina X isareti yazilacaktir.

XXYXY.Y.X = x3y8

7a.3a = 21a2

2.x.3.y.5x =30x%y

KA AANN = K3N2

1.x1.y.1.x1y = 4x?y?

Buna gére, tablonun bos sitununun dogru doldurulmus sekli asagidakilerden hangisidir?

A)

X
v

>

<

B)

< | <

C)

D)

< || <

x
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8. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

3. Asagidaki grafik bir tarladan hasat edilen Ug farkli sebze miktarlarinin oranlarini géstermektedir.

Patates

Patlicanin kilogram satis fiyati; patatesin fiyatinin iki kati ve biberin fiyatinin yarisidir.

Buna gore bahcgeden elde edilen gelir dagihmini gosteren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A)

A

Pelir TL

j—» Uriin

Gelir TL
A

Uriin

B) Gelir TL
A
Uriin
D) Gelir TL
A
j—»L"Jrl'Jn

7x3 - 63x

/\

A/\7

-/\X+3

Yukaridaki carpan agacinda A + B + 3x + 16 ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden han-
gisidir?

Ay x + 2
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Yukarida bir bilardo masasi ve bilardo topunun izledigi yol koordinat sisteminde g&sterilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Topun birinci bélgede masanin kenarina garptigi noktanin koordinatlar (2, 7) dir.
B) Topun Uglncl bdlgede masanin kenarina carptigi noktanin koordinatlari (-6, 2) dir.

C) Topun hareket etmeye basladigi noktanin koordinatlar (3, 5) tir.
)

D) Topun tgtinct bélgeden gectigi noktalardan birinin koordinatlar (-1, —2) dir.

EKONOMIK KOLTUK FiYATI 200

ViP KOLTUK FiYATI 350 TL TL

100 koltuk kapasiteli bir yolcu ugagindaki koltuklardan bir kismi vip grubuna, geri kalani da ekonomik si-
nif grubuna aittir. Vip grubundaki ve ekonomik grubundaki koltuklarinin bilet fiyatlar yukarida verilmigtir.

Bu uc¢agin tiim koltuk biletlerininin satislarindan 23 000 TL gelir elde edildigine gére ekonomik sinif
grubundaki koltuk sayisi vip grubundaki koltuk sayisindan ka¢ fazladir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80
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8. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

7. Sekilde goésterilen 1. cark mawvi, yesil, pembe renklere; 2. cark ise pembe, sari, yesil ve mavi renklere bo-
yanmigtir.

1. cark 2. cark
Yukarida verilen 1. cark dért es bélmeye, 2. ¢cark sekiz es béimeye ayrilmistir. Carklar birer kez ¢cev-
rildiginde asagidaki yorumlardan hangisi dogru olur?
I. Her iki carkin ibrelerinin mavi bélmeyi gésterme olasiliklari farklidir.

II. Birinci garkin ibresinin pembe bolmeyi gésterme olasilidl, ikinci ¢arkin yesil bdlmeyi gésterme olasiligin-
dan azdrr.

IIl. Birinci cark ve ikinci carkin mavi bdlmeyi gésterme olasiliklar toplami % tar.

IV. Birinci carkin pembe bdlmeyi gésterme olasilidi, ikinci garkin pembe boélmeyi gésterme olasiliginin 2 ka-
tina esittir.

Al B) Il ol D) IV

8. Masal'in kumbarasindaki para miktarinin zamana gére degisimini gdsteren grafik asagida verilmistir.

Grafik: Kumbarasindaki Para Miktarinin Zamana Gére Degisimi
I:‘ara Miktar TL
/

80

76
72

68

64

» Gln
1 2 3 4

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) 3 gun sonunda kumbarada 68 TL kalmistir.
B) 10 glin sonunda kumbarada baslangictaki paranin yarisi kalir.

C) 20 glin sonunda kumbarda baslangictaki paranin %u kalir.

D) 5 glin sonuda kumbarada baslangictaki paranin % 75’i kalir.

6 | 8. SINIF MATEMATIK



10.

Bilgi: iki sayinin 1’den bagka pozitif ortak bdleni yok ise bu sayilara aralarinda asal sayilar denir.

Hakan cebirsel ifadelerden faydalanarak arkadaslarinin akillarindan rastgele tuttugu bir sayiyi bulabilece-
gini fark etmis ve asagidaki gibi bir ydnerge hazirlamistir.

1. adim: Aklinizdan bir sayi tutun.

2. adim: Aklinizdan tuttugunuz sayinin karesini alin.

3. adim: 2. adimda elde ettiginiz sayiya aklinizdan tuttugunuz sayinin 8 katinin 16 fazlasini ekleyin.

4. adim:

5. adim:

Hakan hazirladigi yénerge ile arkadaslarinin ilk aklindan tuttugu sayiyi tekrar sdylemelerini saglamistir.

Buna gore, Hakan’in hazirladigi yonerge asagidakilerden hangisi ile devam ettirilmelidir?

A) 4. adim: Bir 6nceki adimda elde ettiginiz sayiyi aklinizdan tuttugunuz sayinin 4 eksigine bolun.
5. adim: DOrdiinct adimda elde ettiginiz sayiya 4 ekleyin.

B) 4. adim: Bir 6nceki adimda elde ettiginiz sayiy! aklinizdan tuttugunuz sayinin 16 eksigine bolin.
5. adim: Dérduncu adimda elde ettiginiz sayiya 16 ekleyin.

C) 4. adim: Bir 6nceki adimda elde ettiginiz sayiy! aklinizdan tuttugu tuttugunuz sayinin 16 fazlasina bélin.
5. adim: Dérdlncl adimda elde ettiginiz sayidan 16 cikarin.

D) 4. adim: Bir 6nceki adimda elde ettiginiz sayiyi aklinizdan tuttugunuz sayinin 4 fazlasina bolun.

5. adim: DOrdiinci adimda elde ettiginiz sayidan 4 cikarin.

Sekilde yeni yapilacak bir sitenin yizme havuzuna ait plani gdsteren bir koordinat sistemi gizilmis ve bu
havuza ait baz bilgiler seklin yan tarafinda verilmistir.

y

eHavuz; kenarlar 2y = -x, y = xvey = -2 | _
dogrulari Gzerinde olan U¢cgensel bir bolge 2y = —x y=x
olusturmaktadir.
*Sekil lzerindeki A noktasinin orijine uzakigr X
gercekte 5 metredir. N g
eHavuzun tamami su ile dolduruldugunda

.. . y=-2« >
taban alanina metrekareye dusen su miktari r'd A T~
60 litredir. v

Buna gore, havuzun tamaminin doldururulmasi icin gerekli olan su miktar kag litredir?

A) 2200 B) 2250 C) 2300 D) 2350

fikribilimyayinlari.com
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8. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

11. Matematik 63retmeni dgrencileri icin bir oyun tasarlamak istiyor. Ogretmen yere kisa kenari V80 metre ve
uzun kenari v288 metre olan bir dikdoértgen giziyor. Bu dikddrtgeni 16 tane es pargaya ayiriyor.

Cikis

V80

Giris —— -
/288
Bu oyuna gbre giris noktasinda bulunan oyuncular gizgiler Gzerinde ilerlemek Gzere iki tane kare kdklu sa-
y1 sdyllyor. Séylenen ilk sayi v288 sayisini boldiigiinde dogal sayi yapiyorsa sdyledidi o say! kadar sada
ilerliyor,. Séylenen ikinci say1 V80 sayisini béldigiinde dogal sayi yapiyorsa sdyledigi o sayi kadar yukari iler-
liyor. Son olarak ¢ikisa varan veya en yakin olan égrenci kazaniyor.

Buna gore, asagida soyledigi sayilar ve ismi olan 6grencilerden hangisi bu oyunu kazanir?

A) Zeliha: V162, V20 B) Kerem: 200, v45
C) Bora: v72, V20 D) Tugge: V72, V80

12. a, b, c ve d birer dogal sayi olmak Uzere,

avb = vazb,avb + cvb = (a + ¢).vb, avb-cvb = (a-c).vb, avb.cVd = a.c. Vb.d

Cumbhuriyet bayrami etkinlikleri kapsaminda bir Turk bayragi bir okulun disina asiliyor.

Al

V300 m

V27 m

Asilan bayragin uzun kenari kisa kenarinin bir buguk katidir.

Buna gore, asilan bayragin bir yiiziiniin alan1 ka¢c metrekaredir?

A) 36 B) 48 C) 60 D) 72

8 | 8. SINIF MATEMATIK



13. Asagida kenar uzunluklari dogal sayi olan bir dikdortgen seklinde kagit gériimektedir.

D L C
2y birim = =
A 2x birim K B
' 6x birim

Bu kagit kisa kenarina paralel olan [KL] boyunca katlaniyor.

L D M C
X
: — birim
‘ 5 Irl

K A N B

Daha sonra diger ucu kisa kenarina paralel olan [MN] boyunca katlaniyor.

L C D M

K B A N

Son durumda ortada olusan tarali bélgenin birim kare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2xy B) 4xy C) 2xy + y2 D) 4xy + y?

fikribilimyayinlari.com
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8. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

14. a, b, c, d birer dogal sayi olmak lGzere
avb = Yazb ve avb . cV/d = a.cv/b.d 'dir.

Asagida bir okulda 6grencilere verilen dikdortgen seklindeki kimlik kartinin gérseli verilmistir.

Ogrenci kimlik kartinin uzun kenar uzunlugu, kisa kenar uzunlugunun 3 katidir.

Uzerinde fotograf yapistirilan kare seklindeki bélgenin alani kenar uzunluklar san-
timetre cinsinden birer dogal sayi olan kimlik kartinin % 6'sina esittir.

Soyad:
Sinif: (Y

No:

Fotograf yapistirilan karenin bir kenarinin uzunlugu 6v2 cm olduguna gére kimlik kartinin cevresi
ka¢ santimetredir?

A) 130 B) 140 C) 150 D) 160

15. Meryem pastaneden her birinin kitlesi 25 gram olan pastalardan 83tane almistir. Meryem her bir pastanin
ceyregini kiiguk abisi Taha’ya verdikten sonra pastalarin kalan kisimlarinin 3 ’ini ise buyUk abisi Ali'ye ver-
mistir.

ceyregi kalanin l i

Buna gore, son durumda Meryem’in elinde kalan pastalarin toplam kitlesi ka¢ gramdir?

A) 2138 B) 48 C) 8* D) 162

16.
Her bir kenar uzunlugu tam sayi olan ve bir kenari 8 m olan
dikdortgen seklindeki bahgenin icinde gérseldeki gibi iki
8m I tane karesel bdlge ve tarali gésterilmis dikdértgensel bél-

I. ge olusturuluyor. Karelerin birer kenari aralarinda asal do-
gal sayilardir.

Buna gore, tarali dikdértgen kismin alani en fazla ka¢ metrekaredir?

A)7 B) 8 C) 15 D) 16

8. SINIF MATEMATIK



Kare seklinde 6n yUzU olan deponun genisliginin % 'sina egit geniglikte B kapisi, % 'ine esit genislikte
A kapisi takilabiliyor.

Kapilarinin genisligi metre cinsinden birer tam sayi olduguna gore deponun 6n yiiziiniin metrekare
cinsinden alani asagidakilerden hangisine esit olabilir?

A) 324 B) 400 C) 576 D) 625

18. LGS sinavina hazirlanan Ayhan bir kirtasiye dikkanina giriyor. Kirtasiyede iki farkli yayinevinden dérder
farkl kitabin fiyatlari verilmistir.

1. Yayinevi 2. Yayinevi
Matematik Soru bankasi 40 TL Matematik Konu Anlatim Kitabi 40 TL
Fen Bilgisi Soru bankasi 30 TL Fen Bilgisi Konu Anlatim Kitabi 35 TL
Turkce Soru Bankasi 35 TL Turkce Konu Anlatim Kitabi 40 TL
Sosyal Bilgiler Soru bankasi 30 TL Sosyal Bilgiler Konu Anlatim Kitabi 30 TL

Ayhan bir soru bankasi ve bir konu anlatimi kitabi satin almak istiyor.

Ayhan bu kirtasiyeden aligveris yaparsa kag farkli 6deme karsisina cikabilir?

A)5 B) 6 07 D)8

fikribilimyayinlari.com
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8. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

19.

20.

33cm

62cm
2
7¢cm .5
25¢cm
A
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de ayrit uzunluklari verilmis kupler gérilmektedir.
Bu kupler Sekil 2'deki gibi birer ayritlari ayni dogrultuda olacak sekilde bitisik diziliyor.
Sekil 2'de A noktasindaki bir karinca kirmizi yolu takip ederek B noktasina variyor.
Buna gore, karincanin aldigi yol kag cm’dir?
A) 210 B) 215 C) 220 D) 240

St 7.10°+ 210"+ 3102 km/sa

— — L — E— E—

7.10° + 3102+ 5,10 km/sa mi

17.10° + 5,101+ 2103 km/sa W

N 7.10° + 7.10°2 kim/sa Pmem—

o —-— - — ,-—q .——-,

Yukarida dért kulvarda yarisan yuzUculer ve sabit yizme hizlar yanlarinda ¢cézimlenmis halde verilmigtir.

Buna gore, yarisi birinci bitirenden sonuncu bitirene siralama nasil olur?

A)IL IV, LT B) I, 1L IV, 11l
C) i, 1, 1v, 1 D) I, 1L 11, IV

8. SINIF MATEMATIK



FEN BIiLIMLERI TESTI

Bu testte 20 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimUne kodlayiniz.

“Asitler ve bazlar hangi maddelere etki eder?” arastirma konusunu alan Dilek, bu konu ile asagidaki dene-
yi yapiyor.
Ozdes iki beherglastan birine NaOH ¢ézeltisi, digerine ayni miktarda HCI gézeltisi koyup (izerine ayri ayrn
belirtilen maddeleri ekleyip gbézlem yapiyor.
/\ /—\‘
Cam parcalari
Metal parcalari

Et parcalar

NaOH cézeltisi HCI cozeltisi

Dilek, g6zlem sonucuna gore asagidaki yorumlardan hangisini yapamaz?

A) Asidik maddeler cam kaplarda saklanabilir.
B) HCI ¢cozeltisi metal maddeleri agindirir.

C) Cozeltilere atilan et pargalarinda bir degisim gértlmez.
)

D) Bazik maddeler, metal kaplada saklanabilir.

Fosil yakitlarinin kullaniimasi sonucunda agiga ¢ikan CO,, NO,, ve SO, gibi zararl gazlar havaya karisir.
Bu gazlar havadaki su buhari ile tepkimeye girerek H,CO, (karbonik asit), HNO, (nitrik asit) ve H,SO, (sil-
furik asit) gibi asitleri olusturur. Hava kirliliginin cok oldugu bélgelerde yagmurlar asidik 6zellik gosterir. Bu
tir yagmurlara asit yagmurlari denir. Asit yagmurlarinin olustugu bélgelerde tarihi binalar, tasitlar, orman-
lar, toprak ve bircok alan buyuk zarar gorur. Asit yagmurlarinin zararl etkilerinden korunmak icin bazi 6n-

/ H2CO.. . HNO., . H2SO
3’ 3’ 4
v 3

lemler alinmalidir.

CO,, NO, ve SO,

/->

Buna gére asagida verilenlerden hangisi asit yagmurlarinin zararh etkilerinden korunmak igin alinan
oénlemlerden biri degildir?

A) Glnes ve hidroelektrik gibi alternatif enerji kaynaklari kullanilmalidir.

B) Toplu tagima araglari yerine 6zel araclar kullaniimahdir.

C) Cevrede agaclandirma yapilirken kis mevsiminde yaprak dokmeyen agaclar tercih edilmelidir.
)

D) Kémdr ve petrol yerine dogal gaz gibi yakitlar kullaniimalidir.

fikribilimyayinlari.com
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8. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

Periyodik cetvelde 8 tane A, 10 tane B olmak Uzere toplam 18 tane grup, 7 tane ise periyot bulunmaktadir.

Yandaki grafikte farkl tg Grup Numarasi B Kelementi
elementin periyot ve grup gl B Lelement
numaralari verilmigtir. ST B Melement

Periyot Numarasi

1 2 3

Buna gore, grafikte verilen elementlerle ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) K elementinin son katmaninda 8 elektron bulunur.

B) L elementi, yarimetaldir.

C) Ug element arasinda proton sayisi en biyiik olan element M’dir.
)

D) M elementinin atom numarasi K ve L elementlerinin atom numaralarinin toplamindan buayuktar.

Songul hazirladidr kartlara, olmasini istedigi kaldiraglarin ézelliklerini yazmistir.

Kuvvetten kazang saglamaz. Sekil * Kuvvetten kazang saglar. Sekil

Yoldan kazang saglamaz. ? * Yoldan kazang saglamaz. ?

Kuvvetin yoninul degistirerek . * Kuvvetin yénunl degistirerek -

is yapma kolayhgi saglar. is yapma kolayligi saglar.
I. Kart Il. Kart

Songiil, hazirladigi kartlara asagidaki sekil ve érneklerden hangisini yerlestirirse kartlari eksiksiz
olarak hazirlamis olur?

|. Kart 1. Kart

¢F
Ornek: Tahterevalli -i-i-#l Ornek: Pense

F

A E

Ornek: Esit kollu terazi Ornek: El arabasi

F
Ornek: Makas :i-:T-i-!Omek: Karek

B)
FL:-T:-!

C) ¢F

D) ¢ F
-T:-:-:ﬂérnek: Sise acacag! ‘:-‘—-:-i* Ornek: Levye

8. SINIF FEN BILIMLERI



Fen Bilimleri

Sivi basinci ile ilgili asagidaki deney yapiliyor.

Hareketli piston iceren su dolu kabin K, L ve M noktalarina basing 6lcerler yerlestiriliyor. Bu basing dlger-
lerin gosterdigi degerler arasindaki iliski Grafik-1’de ki gibi oluyor.

Ardindan hareketli pistona kuvvet uygulandiginda basing élgerlerde meydana gelen degdisimlerin ise
Grafik-2’deki gibi oldugu gérullyor.

Hareketli Piston Grafik - 1 Grafik - 2
Basing Basing Degisimi
_Noktalar _Noktalar
K L M K L M

Buna gore, yapilan bu deneyle ilgili asagidaki ¢cikarimlardan hangisine ulasilamaz?

A) Swilar, Uzerlerine uygulanan basinci farkli derinliklerdeki her noktaya aynen iletir.
B) Swvilarin Gizerlerine uygulanan kuvvet, derinlere dogru gidildikce artar.

C) Swvi basinci, derinlikle dogru orantili olarak degisir.
)

D) Grafik-1 ve Grafik-2 ¢izimi, ayni kaba yerlestirilen tim sivilar icin gecerlidir.

Isi alan ya da isI veren maddelerin hal degdisimi stresince sicaklidi sabit kalir. Bu sirada alinan ya da veri-
len 1s1, tanecikler arasindaki baglarn zayiflatmak ya da kuvvetlendirmek igin kullanilir.
Nurdan, evlerinde maddelerin hal degisimlerini gdrmek icin asagidaki etkinlikleri yapiyor.

. Etkinlik: Dondurucudan aldigi buzlari bir kaba koyarak ocaga ali- _Termometre _

yor. Ve kaynamanin sonuna kadar gecen zamanda sicaklik degisi-
mini élguyor.

Il. Etkinlik: icinde gaz bulunan bir kabi alarak dondurucuya koyuyor
ve maddenin donma sonuna kadar gegcen zamanda gerceklesen
sicaklik degisimini élglyor.

Nurdan, etkinlik sonunda maddelerde gerceklesen sicaklik degisimlerini tablodaki gibi hazirliyor.

Zaman 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
I. Etkinlik -25 0 0 0 25 50 78 100 100 125
II. Etkinlik 110°C | 90°C | 90°C | 70°C | 50°C | 30°C | 30°C | 30°C | 10°C | -10°C

Nurdan yaptigi etkinlik ve hazirladigi tabloya bakarak asagidaki yorumlardan hangisini yapamaz?

A) I. etkinlikte madde ortami isitirken Il. etkinlikte madde ortamdan isi alir.
B) Il. etkinlikteki maddenin erime sicaklid, |. etkinlikteki maddenin erime sicakligindan fazladir.
C) Her iki etkinlikte kullanilan madde de iki defa hal degistirmistir.

D) I. etkinlikte kaynama sicakligina ulasan maddenin tamami 5 dakikada gaz haline gelmistir.

fikribilimyayinlari.com
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8. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

Kimya sektori ithalata bagimli bir sektérdiir. Bu sektérde kullanilan maddelerin %70’i ithal edilmekte, %30’u
ise yerli Gretimle karsilanmaktadir. Dig ticarette en buyutk engel uluslar arasi rekabetin fazla olmasidir. TUr-
kiye’de kimya endUstrisi, hemen hemen butin sanayi dallarinin ihtiyagc duydugu ham madde veya ara Grlin
imalatini yapmaktadir. Bu nedenle gerek kimya sanayisinin gerekse diger sanayi kollarinin gelismesinde
6nemli katki saglamaktadir.

Asagidaki grafiklerde 2011, 2012 ve 2013 yillarina ait kimya sektoriinde kullanilan bazi Grlnlerin ithalat ve
ihracat miktarlar verilmistir.

ithalat Miktari ithalat Miktari ithalat Miktari B 2011
B 2012
B 2013
Yil Yil Yil
Sabunlar Plastik Uriinler Eczacilik Urtinleri
ihracat Miktari ihracat Miktari ihracat Miktari
lIIYlI .lIYll .llYlI
Sabunlar Plastik Uriinler Eczacilik Urtinleri

Bu grafiklere bakilarak asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Sabunlarin hem ihracati hem de ithalati belirtilen yillarda benzer bir degisim gostermistir.

B) 2012 yilinda plastik Grdnlere duyulan ihtiyactan dolay ithalat orani artarken ihracat orani giderek azal-
mistir.

C) Belirtilen yillarda ithalat orani diizenli olarak artan tek Grtin eczacilik Granleridir.

D) Verilen tranlerin ithalat miktarlarinda dizenli bir artis gérilmezken ihracat miktarlarinda duzenli bir ar-
tis géraldr.

Suat, calistigi is yerinde yukleri sirtina alarak her seferinde belli bir yiksek-
lige cikariyor. Bu sekilde ¢alisan Suat, bel agrisi gektiginden bu isi daha

kolay yapabilmek icin bir diizenek hazirliyor.

Buna gére Suat;

|. Bir sabit ve bir hareketli makaradan olusan palanga,

Il. YUk kolu, kuvvet kolundan daha uzun olan bir kaldirag,
Ill. Boyu yUksekliginden fazla olan bir egik dizlem,

IV. YUkun kuvvetten daha az yol aldigi bir ¢ikrik

diizeneklerinden hangisi ya da hangilerini hazirlamis olabilir?

A) Yalniz Il B) Ivelll C) llve lV D) I, lllve IV
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9.

10.

Okul doéniist oyun parkina ugrayan iki arkadas burada kaydiraktan kayip daha sonra ise tahterevalliye bin-
mislerdir

Kaydirak: Tahterevalli:

Kisa merdiven 2m, uzun merdiven ise 3m’dir.  Esit bélmelendirilmis olup destek belirtilen noktalar tzerin-
de kaydirilarak sabitlenebilmektedir.

Basit makinelerin glnlik hayatta kullanilan érneklerinden olan kaydirak ve tahterevallinin 6zellikleri yuka-

rida verilmistir.

Kerem Esra’dan daha agir olduguna gore, bu basit makinelerle ilgili olarak asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Esra kaydiraga kisa merdivenden cikarsa daha az enerji harcar.
B) Kerem kaydiraga uzun merdiveni kullanarak ciktiginda daha az kuvvet harcar.

C) Kerem 3, Esra 6 noktasina oturdugunda tahterevalli dengede kalabilir.
)

D) Esra 5, Kerem 2 noktasina oturdugunda denge Kerem yénunde bozulur.

Cekirdeklerinden ayrilan kiraz havanda dévulup saf suda ¢ézillyor. Olusan karisim stizgeg kagidindan
suzulerek pembe renkte bir ¢cozelti elde ediliyor.
Kirazdan elde edilen ¢dzelti farkl renkteki lavabo agici ve tuz ruhu sivilarina eklendiginde sivilarin renkleri-

nin sekildeki gibi degistigi gbzleniyor.

Kiraz ¢ozeltisi

Sonug: Sonug:
Acik sari Acik pembe

Lavabo acici Tuz ruhu

Yapilan deney ve bilgilere gore,

I. Kirazdan hazirlanan ¢ézelti asit baz ayiraci olarak kullanilabilir.

Il. Lavabo acicida OH™ iyonlari, tuz ruhunda H" iyonlar bulunur.

Ill. Kirazdan hazirlanan ¢ézelti, asidik ¢cézeltiyi acik pembe renge dénustirtrken bazik ¢ézeltiyi acik sar
renge donustardr.

IV. Deneye gore, kirazdan hazirlanan ¢zelti, nétr maddeleri belirlemek icin de kullanilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) e lll B) Il ve IV C) L, hvelll D) I, lll ve IV

fikribilimyayinlari.com
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11.

12.

Basincin ylksek oldugu yerden basincin diisliik oldugu yere dogru olan yatay yonli hava hareketine riz-
gar denir. Sicak havada algak basing alani, soguk havada ise ytiksek basing alani olusur.

Asagida Meteoroloji Genel Mudurligunin X ilgesine ait hazirlamis oldugu hava tahmin raporu ile bu ilge-
nin haritada cevre ilcelerle aralarinda gerceklesen rizgérlarin yonu verilmistir.

. Sicakllk | Nem | Rlzgarin Riuzga-

Gunler Hava Durumu L
°C (%) Hizi rn Yonu
P.tesi 6 81 7 Acik e K
N L
Sali 8 86 14 Parcali bulutlu e « e
. - /

Cars. 12 92 10 Hafif Yagmurlu Y~ N T ~ o
Pers. 9 90 12 Parcali bulutlu ~a
Cuma 7 84 7 Bulutlu e

Verilen bilgilere goére, agagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Pazartesi glinu X-L arasinda olusan basing farki, persembe ginu K-X arasinda olusan basing farkindan
azdir.

B) Sicaklik arttikca nem miktari da artar.
C) Garsamba ve cuma gunleri X ilgesi, M ve N ilcelerinden daha sicaktir.

D) Ayni ilgeler arasinda rlizgarin yonl her zaman aynidir.

Caprazlama, anne veya babaya ait 6zelliklerin yavru déllerde ortaya ¢ikma olasiliklarinin hesaplanmasi yon-
temidir.
Asagida iki farkli caprazlama sonucunda olusan bireylerin fenotipleri verilmistir.

1. Gaprazlama 2. Caprazlama
P x R S x T
k. Yovarak Youarak B ®© ©
Yuvarlak Yuvarlak Yuvarlak Burusuk
tohum  tohum  tohum  tohum Mor Mor Beyaz Beyaz

cicek cicek cicek cicek
Yuvarlak tohum ve mor ¢igek alelinin baskin oldugu bilindigine gére, caprazlanan ve olusan bezel-
yelerle ilgili olarak asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) P, R ve S bezelyeleri melez genotipe sahip olabilir.
B) 1. ve 2. caprazlama sonucunda olusan bezelyelerin yarisi saf d6l genotipe sahiptir.
C) Caprazlanan tim bezelyelerde baskin gen bulunur.

D) Her iki caprazlama sonucunda olusan bezelyelerde cekinik karakter gorulebilir.
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13. Burak, sicakligin ¢cekirgelerde beneklenme miktarini etkiledigini 6grenmis ve cekirgeler Gzerinde laboratu-
var ortaminda asagidaki deneyi yapmistir.

yavrulari 35 °C’de yavrulari 15 °C’de

yetistiriliyor

yetistiriliyor

Asin benekli gekirge Az benekli cekirge
yavrulari 25 °C’de yavrulari 25 °C’de
yetigtiriliyor yetigtiriliyor
4 g — Y
Asin benekli gekirge Normal benekli cekirge

Cekirgelerin gelismesi igin uygun sicakligin 20-30 °C arasi oldugunu bilen Burak, bu deneyle ilgili,
I. Cekirgelerde beneklenmeyi kontrol eden genin isleyisi 15 °C’de degismistir.

Il. Normalden yuksek sicaklik cekirgelerde beneklenmeyi kontrol eden genin yapisini degistirerek mutas-
yona neden olmustur.

Ill. Gekirgelerde 15 °C kalitsal, 35 °C ise kalitsal olmayan degisiklige neden olmustur.

IV. 15 °C’den dusulk sicakliklarda gelisen cekirgelerde benek olusumu engellenmistir.

yorumlarindan hangilerini yapabilir?

A)lvell B) lll ve IV C)lvelv D) II, ll ve IV

14. Asagida uzun yillar boyunca devam eden bir arastirmanin sonuglari verilmistir.

o O o ® °
00 Q00| ©COo |lunylariie®ee|  e®ee
0 OOOOO OO sonra P 0‘0‘0 PP
K ortami L ortami L ortami K ortami

Ayni tlre ait bir canli grubu K ortamindan alinip L ortamina getirildiginde bu canlilardan bazilari ortam sart-
larina alisamayip hayatini kaybederken cok az bir kismi ise yasamaya devam etmigtir. Uzun yillar sonra ise
bu canlilarin fenotipinde bazi degisikliklerin oldugu distnalmustir. Fenotipleri degisen bu canlilar eskiden
yasadiklari K ortamina konuldugunda ise fenotiplerinde herhangi bir degisikligin olmadigi géralmustur.

Buna gore, bu arastirma sirasinda asagidaki olaylardan hangisi g6zlenmez?

A) Varyasyon B) Modifikasyon C) Adaptasyon D) Dogal secilim

fikribilimyayinlari.com
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15.

16.

GDO, genetigi degistiriimis organizma demektir. GDO, bir canlinin genetik 6zelliklerinin laboratuvar orta-
minda degistiriimesiyle elde edilir. Bu sekilde gidalar, bdcek gibi gesitli canlilara kargi direngli hale gelir.
Genetigi degistiriimis gidalarin tadi, kokusu, biyuklugu ve rengi farklilagir. Bunun yaninda GDO’lu Grln
Uretimi sirasinda, zirai ilaglara dayanikl zararl bitki tirt ve bocekler de olusur. Genetigi degisen bu bécek-
lerin yok edilmesi zor oldugu igin tarim icin blyUk tehdit olusturur. GDO’lu Grlinler bazi canlilarda alerjik re-
aksiyonlara hatta 6limlere neden olur.

GDO ile ilgili verilen bilgilere gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Bazi gidalar GDO sayesinde, kendilerine zarar veren ¢esitli canlilardan korunur.
B) GDO, tum canlilar i¢cin zararlidir.
C) GDOQO’lu canlilar tarimin ilerlemesine engel olur.

D) GDO’lu urunler, canlilarda hastaliklara ve élimlere sebep olur.

Cam ya da fayans gibi ylizeylere bir seyler asmak icin vantuzlu askilar kullanilir. Vantuzlu askinin igindeki
hava gekildiginde vantuz ylzeye yapisir ve istenilen esyalar askiya asilabilir.

Fayans

I. Aski
1. Aski

Sekildeki gibi fayans yuzeye yapistirilan iki askidan birinin distiga goérultyor.

Bu durumla ilgili olarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Acik hava basinci I. vantuzun diismesini engellemistir.
B) II. vantuzun icine hava girmis ve bu hava her yéne basin¢ uygulamistir.
C) I. ve ll. vantuza farkl miktarlarda acik hava basinci etki etmistir.

D) I. vantuza etki eden i¢ basing¢ dis basingtan dusuktir.
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17.

18.

Hipotez: Oz 1sisi kiigilk olan maddenin sicaklik artisi biyktr.
Hipotezi test etmek icin kurulan dizenekte sekilde verilen malzemeler kullanilacaktir.

B & LI\ &as

35°C 35°C Termometre Kronometre ispirto ocag
500 mlsu 500 ml zeytinyagi

Buna gore, verilen malzemelerle sirasiyla hangi islemler yapilirsa hipotez test edilmis olur? (Hazir-
lanan diizenekte maddenin 6z isisi disindaki diger degiskenler sabittir.)

A) X kabina 200 ml su, Y kabina 200 ml yag konur. Ozdes ispirto ocaklari ile kaplar isitilir. Kronometre kul-
lanilarak 3 dakika isitilan kaplardaki sivilar termometre ile lclllp son sicakliklar kargilastirilir.

B) X kabina 200 ml, Y kabina 300 ml su konulur. Ozdes ispirto ocaklari ile kaplar isttilir. Kronometre kulla-
nilarak 4 dakika isitilan kaplardaki sivilar termometre ile dlgulup son sicakliklar karsilagtirilir.

C) X kabina 100 ml, Y kabina 200 ml yag konulur. Ozdes ispirto ocaklari ile kronometre kullanilarak X ka-
bi 2 dakika, Y kabi 4 dakika isitilir. Isitilan kaplardaki sivilar termometre ile 6l¢llip son sicakliklar karsi-
lastirilir.

D) X kabina 300 ml yag, Y kabina 300 ml su konur. Ozdes ispirto ocaklari ile kronometre kullanilarak X ka-

b1 3 dakika, Y kabi 5 dakika isrtilir. Isitilan kaplardaki sivilar termometre ile l¢ulip son sicakliklar karsi-
lastirilir.

Kisin kar yagdigi bir giinde kardan adam yapmak igin disari ¢cikan U¢ kardes U¢ farkl boyutta kardan adam
yapmigtir.

Bir sure sonra ortaya cikan Gunes, kardan adamlari tamamen eritmistir.

Bununla ilgili olarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Kardan adamlar erirken cevreden isi alirlar.
B) Kardan adamlarin erime surelerindeki iligki | > 1l > Il seklindedir.
C) Kardan adamlarin tamamen eriyinceye kadar aldiklari 1si miktarlari farkhdir.

D) ilk nce | numarali kardan adam erimeye baslamistir

fikribilimyayinlari.com
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19. Maddelerin kimyasal degisime ugrayarak yeni maddelerin olusmasi strecine kimyasal tepkime denir.
Sekilde deney kabina konulan demir klkurt karnisimi baslangicta miknatis tarafindan cekilirken isitildiktan
sonra elde edilen demir sulfir bilesigi miknatis tarafindan cekilememektedir.

Tipa Tpa

Demir kikurt Demir sulftr

karigimi karigimi
Tarti Tarti
Demir + Kukuart Demir Salfir
Fe + S FeS
—_— —
7 ar 49r 11 gr

Yapilan deney ve verilen bilgilere gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisine ulasilamaz?

A) Kimyasal tepkime sirasinda atom sayisi ve cinsi korunur.
B) Tepkime sonunda olusan yeni madde kendini olusturan elementlerin 6zelliklerini géstermez.
C) Kimyasal tepkime sirasinda toplam kutle degismez.

)
D) Tepkimeye giren demir ve kukurt elementleri arasindaki baglar kirilirken tepkime sonucu olusan ele-
mentler arasinda yeni baglar olusur.

20. Gunluk yasamda kullanilan pek cok madde asit veya baz igerir. Fen bilimleri 6gretmeni, asit veya baz 6zel-
ligi gésteren maddelerin asagidaki gibi goérsellerini sinifa getirmistir.

Elma suyu Sabun Kabartma tozu Sirke Tuz ruhu Amonyak

Ogretmen, 6grencilerinden bu maddeleri asit ve baz olarak gruplayip maddelerin genel ézelliklerini sdyle-
melerini istemistir.

Buna gore, 6grencilerin séyledigi asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 1, 3 ve 4 numaral maddeler asit 6zelligi gosterir ve tatlari eksidir.
B) 2, 5 ve 6 numarall maddeler baz 6zelligi gosterir ve sulu gozeltileri elektrik akimini iletir.
C) 2,3 ve 6 numarall maddeler baz 6zelligi gosterir ve sulu ¢ozeltileri ortama OH™ iyonu verir.

D) 1, 4 ve 5 numarali maddeler asit 6zelligi gdsterir ve porseleni agindirir.
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